Energie - Forecaster

Einfach zu nutzender Energiekalkulator

| £ Leitstand Modell » TemplateS.mod< =0 E=H===

Modell Vorlagen Baustein Finanzen Internet Datenbank Info Sprachen

P m| | == o

Eatterie3

Yerbraucherd

Akt Ladung [Ah] : 40

Jahresarbeit EI [wh] ;8 Schnitt Ladung [%] 0

AktLeistung EI [k : ,01

ThermSpeichs

P2

=
Akt Ladung [Ke L=
Akladunae] elektrisch
Jahresarbeit El [Wh] . ,00 l.f\er LlDa Leistung der Komponenten
LI B At Jahresatheit TH AL 00 Jahresarbeit E1 [kl - 1 53 3000 100 %
£ b Peak Leistung [ i
Aktleistung TH [kivh]: 00 Schnitt Leistung [kiv] 0,2
ez [_] Datenfenster TEB
‘ ‘ | ‘ .leahrKEﬁarhtenEI[ h]1 éa,sn £
M eak Leistun ]
@ i ‘ | = =1 | \I Schnift Leistuna [ka]© 1,8 £ ! 0% @
B S = 1
Weatte |:| Dalenfensler : 109 8
o urég = 2000 ! 2
gelieferte nlimgrlle [kWh] -D A £ { &
. . akt Ladung [ = teow
In wenigen Schritten vom  ®esmse_u : 1 e
=i N —— 4 50%
. | £ Verbraucherl E@ / §
Modell zum Ergebnis Wrucnan pos S
Jahresarbeit El [kivh] © 8,75 1000
Peak Leistung [ : 3,0 e
X Schnitt Leistung [k 0 3,0
Pealk Uberdeckung [kKn] : 1,80 20 %
Peak Unterdeckuna (kK] © -3,30
Kum Uberdeckung[kh] © 11,76
Kurn Unterdeckung[kh] : -5,89 T 10%
Ergs FKh. ..o €] 1,05 |
Bezugskosten fknwh.......... [§: -1,29 o — - 0%
Resultierende Energiekosten [€]: -0,23 01.01.2000 02.01.2000 02.01.2000
Faak Leistung [44] - 3,0 a0'00:00 00'00:00 035000
Schnitt Leistung [ - 0,31




Energie Forecaster — die Mini App

Manchmal méchte man nur mal schnell eine Hochrechnung haben, um die monetéare
Effizienz einer Kleinwindkraftanlage zu bewerten. Dazu dient die Mini App ,Erirags
Rechner Wind® im Menu unter Mini App zu finden. Es wird mit der Barwertmethode

gerechnet

Tragen Sie die Verteilung der Windgeschwindigkeiten lhres lokalen Standorts ein (Schéatz- oder Messwerte), setzen Sie
Ihre Erwerbskosten Strom und die voraussichtliche Energiepreissteigerung ein und wahlen Sie lhre Windkraftanlage aus.

Dann driicken Sie Kalkulation. Auf der Seite Ertrage werden lhre jahrlichen monetaren Ertrage dargestellt. Dadurch
kénnen Sie die Wirtschaftlichkeit einer kleinen Windkraftanlage an Ihrem Standort schnell einschatzen.

Diese MiniApp ersetzt nicht die Planung mittels einer insbesondere langfristigen Windgeschwindigkeitsmessung.

| £:| Schnell Rechner
[]’Eingabe | Ertrage |

== )

Verteilung der Windgeschwindigkeiten

0-2mis 7
»2-4 mis 23
=46 mis 33
»6-8 mis 20
=810 mis 10
»10-12 mis 5
=12 mis 2
w0
Durchschn.
Geschwind [mis]
Kosten KVWh [Ew...|0 23
Inflation [%] 4
Ihre Anlage: Leewise1000 -
| Abbrechen Kalkulation

Jahr{%
2 [Janro: 1833€] | o0
Jahr 11; [JANCEAB3ZE L, 55,

| £:| Schnell Rechner EI@
Eingabe | Ertrage |
Ertrage

Jahr 1: Jahr 16:

Jahr 2: Jahr17:

Jdahr 3: Jahr 18:

Jdahr 4: Jahr18:

Jdahr &: Jahr 20:

Jdahr &: Jahr 21:

Jdahr 7: Jdahr 22:

Jahr &: Jahr 23;
J :

Jahr 12 Jahr 27:

Jahr13: Jahr 28:

Jahr 14: Jahr 29:

Jahr 15: Jahr 30:
Abbrechen | Kalkulation

Bleiben Sie eine
kurze Zeit Gber
einer Zelle — der
Tooltip zeigt den
Wert vergrdBert an



Energie - Forecaster

Getting Started.... Erst mal loslegen....Vite, Vite..... Jalla, Jalla ... Ole, Ole!

@ [ £ SimEnergy 1.0 > keine Datei<

Verbraucher + WKA
Template1 + Solar
Template2 + Batterie
Template3 + Solarthermie

Templated + Trgrmisrcher Speicher
Lad

Maodell vorlagen|Baustein Finanzen Internet Datenbank Info Sprachen

0. Doppel klicken auf
SimeEnergy.jar Datei. Falls
Java benotigt wird, bitte
installieren.

1. Klicken auf

Vorlagen=> Template
auswahlen

2. Auf den grtnen Pfeil
klicken (Starten)

3. Auswertung auswahlen,
sobald dies mdglich ist

Mehr Infos auf den folgenden
Seiten....

|£:| Leitstand Modell > Template5.mod<

]\x iy ED.I Akt Ladung [Ah] ;40

Modell Vorlagen Baustein Finanzen Internet Datenbank Info Sprachen

Eatterie3

Verbraucherﬂé ﬁ

Jahresarbeit EIl [Kwh] ;85
AktLeistung EI [k ;01

Jahresarbeit EIl [KwWh] ;00
Aktleistung EI [kivy] ;00

Schnitt Ladung [%] 0

ThermSpeichs

Akt Ladung [kah]: 23,24
Akt Ladung [%]:21

Jahresarbeit TH [KWWh]: 00
Aktleistung TH [KWH]: 00

=N B =)



Energie - Forecaster

Ubersicht Bedienoberflache

-

| £ Leitstand Modell > Templated.mod<

Modell Vorlagen Bauwstein Betriebsdaten Finanzen Internet Datenbank

e == o wmE

WA

Verhraucherl

= [ =] =]

Info Sprachen

Zeit: 01.01.2000 00:15:00 Geschwindigkeit: 1.0

Batteriel

i s

T{
Jahresarheit El [kKh] ;00

Akl eistung EI K] ;00

P2

Jahresarbeit Bl [Kvh] ;00
AktLeistung El k] ;00

il
Jahresarheit El [kKh] 01
Aktleistung El [k ;05

Jahresarbeit TH [kwh] 02
AktLeistung TH [Kvh]: 10

aies=s 8 a8 N

Akt Ladung [Ah] 39
Schhitt Ladung [%] 249

o




Details Energie — Forecaster Steuerung

Bedienelemente Oberflache

Stop |

Langsamer Auswertung

Start

| £:| Leitstand Modell

> Templated.mod=
Modell Vorlagen Baustein Betriebsdaten finanzen Internet atenbank Info Sprachen

Schneller

Monitor

setzen

==

L=
EE\':’ @\fﬁf\ ;"\/\\ Feit: 01.01.2000 00:15:00 Geschwindigkeit: 1.0
Endezeit

Toolbar Bausteine hinzufligen

Solarthermisch

Verbraucher

Solarthermie

er Speicher

Photovoltaik

I

=

K Akku

EM@\;

Windkraft

Blockheizkraft J | Verbinder zwischen 2 Bausteinen




Details — Energie Forecaster

Detail Bausteine

'

| £ Leitstand Modell > Termplated. mod< (o |[= | 23
Modell Vorlagen Baustein Betriebsdaten Finanzen Internet Datenbank Info Sprachen
i ' . . m= . - .
o Eine Windkraftanlage erzeugt Ein Verbinder verbindet nwindiakeit: 1.0
7 D _ |:| |:| . Strom wenn Wind weht. Jﬁﬁ Erzeuger, Speicher und Qe
Verbraucher

kAT Yarbraucher Batterie3

:?—E I..-' =

IFE ==y o |_| —
Jahresarbeit EI [kh] 00 Jahresarheit El [kvh] ;01 Akt Ladung [APNZ4
Aktleistung EI [ki] ;00 AktLeistung El k] ;05 Schnitt Ladung [%NY
Jahresarbeit TH [kwh] 02
=1 AktLeigtung TH [kKvh]: 10
Eine Batterie oder
Akkumulator speichert
Ein Verbraucher verbraucht elektrische Energie in Zeiten
‘\m elektrische und thermische mit Energ|eu_bers<?huss ynd
Jahresarbeit El [kKWh] : Eine PV (Photovoltaische) Energie. Wichtige stellte diese in Zeiten mit zu
Aktleistung El )] : 00 | Anlage erzeugt elektrischen KenngréBen werden wenig Energie dem i
Strom wenn die Sonne unterhalb des lcons Verbraucher zur Verfligung
scheint. dargestellt.
Ein thermischer Speicher
o Y speichert thermische Energie
‘@] | ’/ﬁ-j E- Bl N in Zeiten mit
Energietiberschuss und

- Ein BHKW Eine PV (Photovoltaische) stellte diese in Zeiten mit zu

(Blockheizkraftwerk) erzeugt Anlage erzeugt Warme wenn wenig Energie dem

EIektqsche und thermische die Sonne scheint. Verbraucher zur Verfligung
nergie




Dteails — Bausteine

Ubersicht Dialog Baustein: Windkraft

~

| Windkraftanlage

| = Dateneingabe fir Anlage: WEAL

=N |EER (T

Basisdaten WindKA

ldentifikation WKA1

Standard Ereignis [minuten]|5.l:l

| | absolute Zeit

rollierende Tage

- Die eindeutige Benennung des Bausteins im Modell

- Die Standardabrechnungsintervalle im Modell.

- Die Zeit dieses Bausteins wird absolut gesetrt.

Typen[?gleichnung: Leewise1000

maximale Nennleistung [\W] 250

-Wenn Tabellen zu Ende sind, werden Sie rolliert.

w [-Wahlen Sie hier den korrekten Anlagentyp aus

L.rerﬁjgha re Tabellen

| | zeige Tabellen

Windprofil { Standort):

Auswertungsfarbe

standardwind

Abbrechen

Ubernehmen

OK




Detalils - Bausteine

Rollierende Tage bedeutet, dass die Tabellen des Bausteins wiederholt werden. Zb: in der
Tabelle ist der Intervall 1.1. — 7.1. dargestellt. Ist ,rollierende Tage" gesetzt, werden die Daten
. . YT zum Simulationszeitpunkt 7.1. fortgefiihrt, so dass der neue Intervall vom 8.1.- 14.1. lauft. Etc,
Details Dialog Baustein: Windkraft |
s Ist rollierende Tage nicht gesetzt, durchlauft der Baustein nur einmal seinen Datensatz.
& - - |l:|:|] I T — T =T
L= Datenemgabe far Anlagel' w Die absolute Zeit wird in der Berechnung verwendet
: und angezeigt. Wird die Zeit nicht absolut gesetzt, wird
.[r Windkraftaniage /| der Baustein der Simulatorzeit angepasst.
Basisdaten WindKA / Vorteil: einfaches Zusammenspiel unterschiedlicher
- . ¢ . Zeiten.
ldentifikation \VWKA1 e einde o , . ,
Nachteil / Risiko: Sommerzeitdatensatze (zb Wind, PV,
Standard Ereigniﬁ [minuten]|5 0 _ Die Stand Verbraucher,...) kbnnen im Winter erscheinen und
i umgekehrt. Es liegt am Modellersteller eine sinnvolle
. Kombination zu wéhlen.
rollieren age -Wenn Tal

Ein einfaches Vorgehen ist es, ein jahreszeitlich

|:| absefute Zeit - Die Feit d| rassendes Modell zu erstellen, genau einen Baustein
absolut zu setzen und dann laufen lassen...
Typenhezeichnung: | Leewise1000 * -Wahlen §=_"==slom-tmmmaldonfalosonbo - .
Der Datensatz des Bausteins ist auf dem Server
maximale Nennleistung [W] 350 hinterlegt. Er ist aus echten Daten aufbereitet und ist

Standort und Jahreszeiten spezifisch.

/
L.rerﬁjgha re Tabellen | | zeige Tabellen

Windprofil { Standort): standardwind |«

Auswertungsfarbe - .

Abbrechen []I]Efll ehmen Farbe des Bausteins in der grafischen
Auswertung




Detalils - Bausteine

Ubersicht Dialog Verbraucher

T

| £:| Dateneingabe far Anlage: Verbraucher
i Verbrauchsmodell

RN [RSREX5

Verbraucherdaten

Identifihation|‘\ferbraucher[l

- Die eindeutige Benennung des Bausteins im Modell

Standard Ereignis [minuten] 5.0

- Die S5tandardabrechnungsintervalle im Modell.

rollierende Tage -Wenn Tabellen zu Ende sind, werden Sie rolliert.

absolute Zeit - Die Zeit dieses Bausteins wird absolut gesetzt.

|verfiighare Tabellen

| | zeige Tabellen

elektrisches Profil | standardel

- |lherrni5::hes Profil StandardTH -

uswenungsfﬂrhe- . . -Auﬁwenungsfarhe_ . .

Abbrechen

Ubernehmen 0K




Detalils - Bausteine

Detail Dialog Verbraucher

o

T

i Verbrauchsmodell

| £:| Dateneingabe far Anlage: Verbraucher

Verbraucherdaten

[£:| Tabelle: standardel I:“:“:l
Diatum Zeit Leistung
01.01.2000 00:00:00 50 -
01.01.2000 00:20:00 50 | =
01.01.2000 00:40:00 50
01.01.2000 01:00:00 50
01.01.2000 01:20:00 @ 50
01.01.2000 01:40:00 \ 50 -

Identifihation|‘\ferbraucher[l

| Dl i

Standard Ereignis [minuten] 5.0

rollierende

A \
\

,zeige Tabellen® zeigt den Inhalt der aktuell ausgewéhlten Tabelle zur

Orientierung an.

Vorgehen: setzen Sie das Hakchen und wéhlen nachfolgend die
anzuzeigende Tabelle in einem der beiden Profile aus

absolute Zeit

- Die feit dieses Bausteins wird absolut Qesetrt.

\

|verfiighare Tabellen

L] *igeTﬂhellen

elektrisches Profil | standardel

- |lherrn|5::hes Profil

uswenungsfﬂrhe- . . -Auﬁwenungsfarhe_ . .

St;mdﬂrdTH

w

Abbrechen \

Ubernehmen

/

OK

\

N\

L

Der Verbraucher benutzt je eine elektrische und eine thermische Tabelle.




Diagramm — Energie Forecaster

Ubersicht Auswertung Live Monitor

| £:| Live Monitor EI@
elektrisch thermisch .
] T Emteme“m, Leistung der Komponenten
Jahresarheit El h] 148 3000 100 %
Peak Leistung | 0,3
Schnitt Leistung [KA] 0,31
W []| Datenfenster e
Jafresarbeit E1 [kwh] : 13,50 Fail
Peak Leistung (K] ;1,8 E dagw w
Schnitt Leistung [Kv] . 1,8 E
= =
WEatteries I Datenienster i Lm0 2
Max Ladung [Wh]:1.200 o 2000 g
oelieferte I-:‘-ﬁﬂ’ue [H-Nh] -EI,EE Y= w
akt Ladung [ E = G0 % 3
Berbrauchern [_| Datenfenster = T
Jahresarheit El kWh]: 8,75 L Ly
Per?kknlajstutng[ s EI o 5
lﬁgmnr'auc%'esrﬁng[ | Datenfenster = kS
Jahresarbeit EI h] g87h w T40%
Peak Leistung | 30 1000
Schnitt Leistung [Hl.-"-.f] 3 a 0%
)(gnlarthermat [ | Datenfenster
eak Leistung k] . 0.0 20 %
Schnitt Leistung [Kv] . 0,0
= 10 %
0 == £ = 0%
01.01.2000 PY 02.01.2000  02.01.2000
T 00:00:00 00:00:00 03:40:00

Grafischer Bereich
Date__nbereich
-Ubersicht



Diagramm — Energie Forecaster

Ubersicht Auswertung Live Monitor — elektrische Werte

| £ Live Monitor = =3
elektrisch thermisch i
E e Enateme“ster Leistung der Komponenten
Jahresarbeit El [kivh] . 1,58 3000 100 %
Peak Leistung [k - 0,3
Schnitt Leistung [k 0 0,31
W ] Datenfenster i
Jahresarbeit El [kiwh] : 13 50 R
Peak Leistung [/ - 1,8 E daogw w
Schnitt Leistung [kt © 1,8 ;
= =
anﬂeri93 D Datenfenster = =+ 70 % .2
Max Ladung k] - 1.200,0 o 2000 @
gelieferte nﬁ;ﬂie [k¥vh] : -0,56 = e
akt Ladung [kh] : 0,69 E deanw w
[
Hrau [v] Datenfenster = =
— +a0% 2
|2 Verbraucherd E=S ol SN 5
T
™ Wernraucher 4% 5
Jahresarbeit El [kivh] . 8,75 1000
Feak Leistung [k] : 3,0 =+ 30 %
>< Schnitt Leistung [k 0 3,0
Peak Uberdeckung [k 1,80 S
Feak Unterdeckung k] @ -3,30

Kum Uherdeckung(kh] ;0 11,76

Kurn Unterdeckung[kvh] : -5,89 : T 10%
Erlés I Kh :
Bezugskasten ! Kwh......... [E: 0 . = 0%
Resultierende Energiekosten [g: -0,23 01.01.2000 02.01.2000  02.01.2000

Peak Leistung [ke] . g0 00:00:00 00:00:00 03:50:00
Schnitt Leistung e Jo,21

Datenbereich
-Einzelwerte im Datenfenster zu 6ffnen



Diagramm — Energie Forecaster

Ubersicht Auswertung Live Monitor — elektrische und thermische Werte

Einschalten der elektrischen Graphen

Einschalten der thermischen Graphen

+ Live Monitor oo ]
v| elektrisch thermisch .
o Datenfenster Leistung der Komponenten
Jahresarbeit EI h] 148 3000 100 %
Peak Leistung | 0,31
Schnitt Leistung [W-J’J il a1
W Datenfenster TO%
Jahrasarbeit El h] 1350 il
Peak Leistung [ 1,8 E dage w
Schnitt Leistung [W‘u’] 1 8 ;
= =
Weatteriez Datenfenster g 4oy 2
Max Ladung vh] - 1.200,0 ; 2000 g
gelieferte Mﬁ?he [H-.-'\Ih] -0,56 = =
akt Ladung [4ath] © 0 £ 160%
merbrauchern Datenfenster — =
Jahresarbeit EI h] 875 9 dspw D
Peak Leistung | an' o S
chnitt Leistung [k“'" TE @ @ -
erbraucher( Datenfenster < ™
Jahresarbeit El h] 875 w T40% 2
et sah i
chnitt Leistun
g kW] - 1 30 a
alarnthermd Datenfenster
eak Leistung k] - 0.0 20 %
chnitt Leistung [Ki&] ; 0,0 T
=+ 10 %
. ] " A = 0%
Einschalten der Einzelgraphen  om 02.01.2000  02.01.2000
| _______ a 00:00:00 03:50:00




Diagramm — Energie Forecaster

Ubersicht Dialog Datenimport

Nach dem Klicken des MenUpunktes: ,Datenbank” und ,, Tabellen Import* kénnen Sie eine beliebige
CSV Datei auswahlen, die lhre Daten enthalt. Auf dieser Seite wird die Verknlpfung der Daten erklart.

| £:| Import eigener Datensdtze

l/ Import eigener Datensatze

3. Mit ,0bernehmen =>" die Zuordnung abschlieBen

-G )

vorhandene Spalte zb Datum.

Klicken Sie zunéachst in diesem Feld auf eine

[ ] Solardaten

vorhandene Spalten Datensu*ieren Neue Zuordnung

Datum ijbernehr#en == Spalten in C3V Spalten im Modell

Uhrzeit Wahlen Sie lhre Importdaten so 2oLl Ea.ttl?ﬂidd.n.’lm;mﬂ

VerbrauchW aus, dass die Spalten den LE! - \gmm.ss_.-

Standort x Modellspalten entsprechen ==l

Standort y 2. !:[]r eingn Import penétigen wir De}tum uqd

purcRschnitt Zeit und die zugehérige Leistung. Klicken sie

nun auf das Feld ,Datum*
{1
\ Imnnrt ai r Datenbanken zuordnen: [ | Vebraucher Elek] 4. Wahlen Sie die Datenbank aus, in der lhre

1. Dies sind die Spaltenlberschriften in Ihrer &——— Daten gespeichert werden. Die Zuordnung
CSV Datei. [ | Vebraucher Thery von Daten zu einer Datenbank soll die

Fehlermdglichkeiten in der Modellerstellung
reduzieren helfen.

[ | Winddaten

Bemerkung rum Datensatz bitte einfilgen:

Cratum von-bis, Land, Stadt

Straces Mfetellinashedinoninnen |

Messgeraet, efc. —

5. Sie méchten eine kurze Erklérung zu den
Daten geben? Tun Sie dies bitte hier

Neuwer Tabellename des Imports im Modell

—

sind

6. Geben Sie als letztes den Namen an, mit
dem |hre Daten spéter im Modell nutzbar

Abbrechen

Ubernehmen

oK




Diagramm — Energie Forecaster

Beispiel Scenario: WKA TyE1 : 5,4 m/s Durchschnitt, 2m/s min, 9 m/s max, PV Anlage 1,5 kWp, Batterie
10 kWh, Verbraucher 3640kWh/a mit min 50 Watt und max 3kW, Laufzeit 8 Tage, 12 Stunden

Liniendiagramm Leistung =] 5

Leistung der Komponenten
Meatt 3000 100 %

Batterieladung

Min Ladung %: 20.0
hiax Ladung wh: 500.0
entnommen [Kh]: -38,46
geladen [KWh]: 40,67
480 %
= 80 %
BWHaus1
Jahresarbelt kh: 71,93 T0%
Schnitt Leistung Wy: 353 49 2000
Peak Leistung ki: 3.0
Feak Uberdeckung in ki 1,00
Peak Unterdeckunag in kif: 3,0
Fum Uberdeckunglkah): 2,10 T fill %
Kum Unterdeckung[kWh]: -19,41
Einspeiseerlos [€): 0,18
Bezugskosten [£]: -4,27
=+ 50 %
WPy
Jahresarbeit kivwh: 423 a0 %
Schnitt Leistung W: 207 86
Feak Leistung k\": 1,08
1000 [ [ [] [] [ [ [ [l
+20%
1 i \ | 1 L k | "
Wifind 1
Jahresarbeit kiwh: 26,41 i i
Schnitt Leistung W: 129,80 ) [ [ 4 10%
Peak Leistung Yv: 428,0 | | | ; | i
J 1 I | J i J | J f | 1 1 I J I 1 J f J
LA L buind [} Ul JJif\/_.-‘LJ LA A LI T AN Ll LMy Al | LA MLl | IR AL AL [ AT
0 — —— 4 — - —— — 4 0%
01.01.2000 01.01.2000 02.01.2000 03.01.2000 04.01.2000 05.01.2000 06.01.2000 07.01.2000 08.01.200008.01.2000
00:00:00 22:36:40 21:13:20 19:50:00 18:26:40 17:03:20 15:40:00 14:16:40 12:53:20 11:30000




Diagramm — Energie Forecaster

Scenario: WKA Typ2 : 5,4 m/s Durchschnitt, 2m/s min, 9 m/s max, PV Anlage 1,5 kWp, Batterie 10
kWh, Verbraucher 3640kWh/a mit min 50 Watt und max 3kW, Laufzeit 8 Tage, 12 Stunden

. Liniendiagramm Leistung = =] ]
: Leistung der Komponenten Batterieladung
W Eatt 3000 100 %
Min Ladung %: 20.0
Max Ladung YWh: 500.0
entnommen [KWh]: -49 26
geladen [Kiwh]: 52,25
=+ 90 %
i
i
|
=+ 80 %
M Haus1
Jahresarbeit Kh: 71,93 T 70 %
Schnitt Leistung W 353 49 2000 I1 |1
Peak Leistung ki 3,0
Peak Uberdeckung in kKW: 1,11

Peak Unterdeckung in kv 2 78

Kurn Uberdeckung[kh]: 2,65 - 60 %

Kurm Unterdeckung[kwh]: -2,02
Einspeiseerlds [€: 0,23
Bezugskosten [§: -0,44

| 50 %

Schnitt Leistung \W: 207 86

WP )
Jahresarbeit Kitvh: 42 3 1Y
Peak Leistung ki 1,08

1000 ] j U U i i

Wind1 ) |
| W8 O W0 0 AR e
L 1

[ ,HJ\"\'J\J |J|_.1_:\J J\_/._.-Ll] Li_and /ULLA_ L'\JLrJ _t_ﬁj_ Woh ) Fi nly | J{\_u\} Iyl_.«_.\J _r{,\_z_};_] Ll ﬂ\LA_l-l LJ\_A'\.-\J
1 1 L L L I L ! 1 ! r 1 1

0 } — } } } r } S — 0%
01.01.2000 01.01.2000 02.01.2000 03.01.2000 04.01.2000 05.01.2000 06.01.2000 07.01.2000 08.01.200009.01.2000
00:00:00 22:36.40 2111320 19:50:00 18:26:40 17:0320 15:4000 14716:40 125320 11:30:00




Diagramm — Energie Forecaster

Scenario: WKA Typ1: 5,4 m/s Durchschnitt, 2m/s min, 9 m/s max, Batterie 10 kWh, Laufzeit 8 Tage, 12
Stunden

Biniendiagramm Leistung ]

Leistung der Komponenten
MEatt 2000 100 %

Eatterieladung

Min Ladung %: 20.0
Max Ladunag Wh: 500.0
enthammen [KWh]: -12,38
geladen [kKh]: 13,51
=+ 90 %
=+ 80 %
=+ 0%
WHaust
Jahresarbeit kyvh: 71,91 =+ G0 %
Schnitt Leistung \W: 353,67
Peak Leistung K 2,0
Peak Uberdeckung in'y: 0,0
Peak Unterdeckung in kit 1,98
Kum UberdeckungPh]: 0.0 1000 50 %
kum Unterdeckunglkwh]: -46 64
Einspeiseerlds [€: 0,0
Bezugskosten [€]:-10,26
=+ 40 %
a0 %
Wwindt k \ j
Jahresarbeit kvh: 26,42
Schnitt Leistung W 129,94 = |J |—’ |-' U =+ 20 %
Peak Leistung W: 428,0
4% \/@ 10 %
1] + } 1 1 } 4 } 1 0%
01.01.2000 01.01.2000 02.01.2000 03.01.2000 04.01.2000 05.01.2000 06.01.2000 07.01.2000 08.01.200008.01.2000
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Diagramm — Energie Forecaster
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Irgendwann wird es schwierig, die Daten genau zu erkennen.

Ein Doppelklick in den
graphischen Bereich
offnet die Lupe, die hin &
her geschoben werden
kann.
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